

Социализму – да! Нацизму – нет!

Общественно-политическая газета Красноярской краевой организации КПРФ



ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 11 (635) 19 марта 2014 года

Прочитай сам - передай товарищу!

Митинги в поддержку граждан Крыма и братского народа Украины

Своих не сдадим!

ОКОЛО пяти тысяч жителей краевого центра пришли вечером в среду на площадь перед Большим концертным залом, где прошел митинг в поддержку братского народа Украины, граждан Автономной республики Крым, стремящихся воссоединиться с Россией.

Особый смысл митингу придало участие в нем представителей диаспор многонационального Красноярска. За метим, что украинцы - вторая по численности нация края, а татары прочно занимают третье место. Дети разных народов хотят жить в дружбе.

Площадь одобрительными криками приветствовала ораторов, потому что они излагали прописные истины. Просто народу России и Украины делить нечего. 360 лет назад по воле Перевяльской Рады мы объединились, и в нашей общей истории, общему делу было больше хорошего, чем плохого. Один из выступивших напомнил, что в



советское время Красноярск стал побратимом украинского Днепрпетровска. Митинг единодушно принял резолюцию с осуждением бандеровского режима на Украине.
Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

Хроника

Состоялось очередное заседание бюро крайкома КПРФ. Вел заседание первый секретарь крайкома П. П. МЕДВЕДЕВ. Бюро приняло постановление по вопросу «Об обращении Г. А. Зюганова к коммунистам и сторонникам КПРФ, ко всем гражданам России об участии в добровольном пожертвовании в поддержку народа Украины».

На злобу дня

Крым возвращается

УКРАИНСКИЙ кризис и ситуация в Крыму продолжают оставаться главной темой российских и мировых СМИ.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Итого референдума, прошедшего в автономии и Севастополе 16 марта, были задолго предсказаны политологами и экспертами. Как и ожидалось, большинство проголосовавших высказалось за воссоединение с Россией. Запад и США еще накануне предупредили, что не признают итогов референдума, и пригрозили нашей стране санкциями. Спикер Верховной Рады Украины А. Турчинов за два дня до выборов объявил парламент автономии распулящим, что ничего не изменило в действиях властей Крыма, ибо там считают нынешнюю киевскую власть нелегитимной и не признают ее решений.

Начало больших перемен



В минувшую субботу комсомольцы Красноярска провели митинг под девизом «Скажи «Нет!» неонацизму!».

Поддержать комсомольцев на Красную площадь пришли коммунисты и сторонники КПРФ, активисты «Русского Лада», общественно-политических организаций краевого центра, студенчество.



– Референдум в Крыму может стать началом больших перемен, – подчеркнул П. П. Медведев. – Русские, украинцы, белорусы должны жить одной семьей, как это было в СССР!

Референдум

Свершилось!

В минувшее воскресенье народ Крыма на референдуме принял историческое решение о воссоединении с Россией. Голосование прошло при небывалой высокой явке.

За братство русского и украинского народов

Правление Красноярского регионального отделения Всероссийского союда движения «Русский Лад» с глубокой тревогой следит, как мировые силы зла в лице США и стран блока НАТО пытаются раздуть костёр братоубийственной войны на Украине.

Темные силы Запада, потерпевшие сокрушительное поражение в вооруженном противостоянии 70 лет назад, сегодня пытаются расколоть уникальную Русскую цивилизацию, исповедующую высокие нравственные идеалы и основанную на коллективизме и дружбе между народами.

Мы решительно противостояли на Украине и возможности вооруженной защиты русскоязычного населения, если оно будет подвергнуто насилию со стороны фашистского западников-бандеровцев. Мы заявляем о своей поддержке борьбы жителей Автономной Республики Крым и города Севастополя, а также южных и восточных областей Украины в их противостоянии захватническим действиям бандеровцев.

Призывы и лозунги КПРФ к акции в защиту референдума в Крыму

- ◆ Своих не сдаем!
- ◆ Референдуму народов Крыма – да!
- ◆ Фашизм не пройдет!
- ◆ США, вон из Украины!
- ◆ НАТО – Наци
- ◆ Чиновники ЕС отвечают за поддержку фашизма!
- ◆ Референдум в Крыму – международное признание!
- ◆ Украину и Россию не разделить!
- ◆ Результаты крымского референдума – в жизни!
- ◆ Даёшь союз братских народов России, Украины и Беларуси!
- ◆ Требуем международного суда над бандеровцами!
- ◆ Нацистов – на лесоповал!
- ◆ Армия, будь с трудовым народом!
- ◆ «Беркут» – пример мужества, стойкости и правоты!
- ◆ Украина будет советской!
- ◆ Даёшь СССР!
- ◆ Социализм – да! Нацизму – нет!
- ◆ Донбасс и Харьков, Херсон и Одесса! Мы с вами!
- ◆ Защитим победу наших отцов и дедов!

Александр Дейнека. «Оборона Севастополя».



поэта А. С. Пушкина:
*Оставьте: это спор славы между собою,
Домашний, старый спор,
Жужжащий судорогой,
Вспомните, которого не разрешит воя.*

США и Запад, организовавшие государственный переворот в Киеве, на такой оборот событий явно не рассчитывали. Сейчас нам угрожают всевозможными санкциями – от экономических, культурных, дипломатических до военных. Пуатет Б. Обама из Белого дома. А нам не страшно. Бряцают оружием генералы в Пентагоне. Но слава им вступить в вооруженный конфликт с Россией. Это не Ирак и не Ливия. Возбуждены американские «ястребы» типа сенатора Маккейна. Об оккупации Крыма русскими стоит г-жа Меркель в Берлине – одна из вдохновительниц киевского переворота. Что-то урочающее каркает французский президент. Но на этот раз российское руководство проявило, наконец, твердость и характер в отстаивании интересов государства. Действия В. Путина получили всеобщую поддержку, в том числе в оппозиции, включая КПРФ. Крым, своих – русских – мы не сдадим. Об этом свидетельствуют многочисленные митинги от Владивостока до Калининграда. Было бы преступно не использовать предоставленный нам исторический шанс вернуть Крым в лоно России. Спасибо майдану за такой щедрый подарок.

КПРФ В регионах

Рубрику ведёт Александр КОЗЫРЕВ



Знать, за что боремся

БЛАГОВЕЩЕНСК. Начал работу марксистский кружок при Благовещенском горкоме КПРФ. Амурские сторонники революционного учения теперь собираются каждую неделю. Занятия проводит заведующий кафедрой всемирной истории БГУПУ, доктор культурологии, профессор Алексей Донченко. Кружковцы изучают труды основоположников коммунистической идеологии. Подобные кружки и объединения работали в Благовещенске в разное время. Добрую традицию решено возродить. Алексей Донченко по этому поводу отмечает: «По большому счёту, кружок создан в первую очередь для коммунистов и комсомольцев. Нужно достичь того, чтобы люди, приходящие в партию, были не стихийными коммунистами, которые получают партбилет на волне возмущения происходящими в стране безобразиями. Это, разумеется, важно, но нужны знания. Однако иногда выясняется, что люди даже достаточно пожилого возраста позабыли, а некоторые толком и не знали, что такое марксизм-ленинизм. Знания только общих положений и ностальгии по Советскому Союзу мало. Нужно хорошо знать, за что мы боремся».



Флаг в знак протеста

РОСТОВ-НА-ДОНУ. В Шолоховском районе население стало устанавливать на своих подворьях и усадьбах красные флаги с изображением серпа и молота со звездой. Коммунисты, сочувствующие устанавливают флаги не только в память о героическом прошлом солдат Великой Отечественной войны, но и в знак протеста с политической антинародного режима, как на территории России, так и непосредственно в районе. В районе уже установлено 11 флагов и установка будет продолжаться. Областной комитет КПРФ обратился ко всем коммунистам и сочувствующим с призывом устанавливать у себя красные флаги в знак борьбы с несправедливостью власти, в знак протеста против антинародного режима.

Куда уплывают деньги

ВЛАДИВОСТОК. Депутаты фракции КПРФ Законодательного собрания Приморского края возмущались тем, что руководство Приморского театра оперы и балета потратило 15 миллионов рублей на рекламу своего учреждения. В крае множество различных социальных и культурных проектов, на которые постоянно приходится изыскивать средства. А тут траты на пар-каманию в 15 миллионов рублей. Это не может не вызывать возмущения, ведь эти деньги направляются в театр из краевого бюджета, а вот прибыли от него нет. В такой ситуации огромные траты на рекламу выглядят, по меньшей мере, странными. Теперь за расходами руководства театра в области пиара в СМИ и личной рекламы начнут следить депутаты парламента Приморья. Расходы этого учреждения культуры проверит и контрольно-счётная палата.

Выездная приёмная КПРФ

ВОРОНЕЖ. В рамках выездных общественных приёмных депутатов КПРФ Воронежской области прошли встречи с населением в городских микрорайонах Железнодорожного района Боровое, Сомово, Краснолесный. В мероприятиях, организованных по инициативе фракции КПРФ в областной Думе, активное участие принял депутат Воронежской городской Думы Владимир Калинин, коммунисты Железнодорожного райкома КПРФ, актив областной общественной организации «Дети войны». Жителей посёлков, пришедших на приём, волнуют многочисленные проблемы: разбитые дороги и стихийные свалки, работа водопровода и канализации, сокращение числа электричек и повышение платы за проезд в автобусах, отсутствие детских и спортивных площадок, положение ветеранов труда и «детей войны» и другие. Все вопросы, наказы и просьбы граждан будут проанализированы, систематизированы, всем будут даны ответы, а на некоторые обращения подготовлены депутатские запросы. Подобная практика выездных приёмных уже оправдала себя в районах области, будет она продолжена и в Воронеже.

Отдай последнюю копейку!

СТАЛИНГРАД. Более 50 килограммов мелочи и письмо с просьбой уйти в отставку губернатору — такую посылку отправили сталинградские коммунисты. Бандеролы должны попасть в руки главы региона Сергея Боженова. «Пожертвования» для губернатора собирали жители региона совместно с коммунистами в рамках акции «Отдай последнюю копейку Боженову». Она проходила в городах и районах Волгоградской области с 14 по 22 февраля.

Собрано более 60 тысяч подписей. Итогом же акции стал митинг в Волгограде, на площади Ленина. На нем более 300 человек выразили недоверие политике, проводимой губернатором Боженовым, и потребовали его отставки. После митинга его участники опятались оставить в приемной главы региона собранные «пожертвования» — два ведра мелочи достоинством от одной копейки до десяти рублей. Однако из-за того, что никого из чиновников не было на месте, деньги губернатору было решено отправить по почте.

Конкурс чтецов

ЧИТА. В краевом комитете КПРФ состоялся первый общегородской конкурс чтецов, посвящённый защитникам Отечества. Для участия в конкурсе необходимо было подготовить и прочесть любое произведение или его отрывок, связанные с тематикой защиты Родины. К участию были приглашены школьники Читы. Главным организатором конкурса выступил Забайкальский краевой комитет Ленинского коммунистического союза молодёжи, поддержку оказал Забайкальский краевой комитет КПРФ. На конкурс было заявлено 14 участников из разных школ города, однако в связи со сложной эпидемиологической обстановкой участие смогли принять только семь. Ребята хорошо подготовились к конкурсу: читали душевно, проникновенно, от некоторых произведений, особенно в детском исполнении, мурашки пробегали по коже. Прозвучали такие произведения, как «Достучался», «Баллада о танке», «Я говорю с тобой под свист снарядов» и т.д. Победителям вручены призы.

Урок мужества

СВЕРДЛОВСК. Комсомольцы провели в школе № 2 города Качканара Урок мужества. Школьникам рассказали о пионерах, об истории пионерского движения и его вкладе в Великую Победу. Был показан фильм о пионерах-героях. Детям фильм понравился, они попросили комсомольцев прийти ещё раз.

По материалам сайтов региональных отделений КПРФ.

КПРФ и общество Быть с народом

Коммунистам необходимо усилить борьбу за интересы трудящихся



СОВРЕМЕННЫЙ кризис капитализма продолжает углубляться. За прошедшие 25 лет Россия прошла путь либерализации экономики и общества, получив очевидные негативные результаты.

Либеральный механизм распределения благ в интересах узкого круга лиц, внедрённый в нашей стране, привел к деградации экономики, в российском обществе сознательно разрушено уважение к честному труду.

Давление транснациональных компаний на Россию, выразившееся во вступлении нашей страны в ВТО, ведет к дальнейшим действиям по уничтожению промышленности России, включая ее ВПК. В 2014 году продолжится приватизация компаний РЖД, «Аэрофлот», «РусГидро», банка ВТБ.

Буржуазная правящая элита, политические объединения и движения, опирающиеся на идеи либерализма, теряют доверие большинства граждан. Стремительно нарастает запрос общества на проведение политики строгой ответственности государственной власти, на социальное равен-

ство. В этих условиях КПРФ является единственной оппозицией и альтернативой правящей компрадорской буржуазной элите. КПРФ может и должна объединить большинство граждан нашей страны для построения общества социальной справедливости, народолюбия и честного труда.

Для достижения поставленных целей Красноярскому городскому комитету КПРФ необходимо усилить борьбу за интересы трудящихся, опираясь на расширение взаимодействия с общественными организациями и объединениями. Надо принять меры, направленные на усиление организационно-пропагандистской работы среди населения, в первую очередь в трудовых коллективах, в среде рабочего класса, побуждать горожан к политической деятельности, вовлекать в протестное движение.

В Красноярске заявили о себе организации, поддерживающие КПРФ. Это региональные отделения Всероссийского общественного движения «Русский Лад», организация «Дети войны».

Однако деятельность городского отделения КПРФ не охватывает множество профсоюзных организаций трудовых коллективов, общественные объединения ветеранов труда, союзов предпринимателей, союзов офицеров, молодежные и научно-просветительские организации.

Опираясь на взаимодействие с общественными организациями и объединениями, укрепляя союзнические отношения с ними, городское отделение сможет рассматривать эту сферу деятельности как формирование резерва для пополнения и укрепления рядов партии и имеет целью расширение влияния партии на

широкие массы. Городскому отделению КПРФ необходимо осуществлять сотрудничество с поддерживающими КПРФ общественными организациями на принципах взаимного уважения, невмешательства во внутреннюю жизнь друг друга, взаимной помощи при проведении акций общегородского и общекрайового масштаба, на основе Антикризисной программы КПРФ, включающей борьбу против геноцида народов России, осуществления правящим либерально-олигархическим режимом.

Предстоит усилить политическую работу с общественными организациями, находить точки соприкосновения через законодательные инициативы, депутатские запросы, учрежденные конкурсы и премии, помощь в организации протестных акций. Нужно обратить внимание на решение вопросов патриотического воспитания, занятости и защиты интересов молодежи, защиты интересов малого и среднего бизнеса, обсудить возможности личного участия коммунистов в общественных и научных организациях и объединениях, выдвигать членов КПРФ в качестве кандидатов на руководящие посты в эти общественные организации.

Предложения по поправкам к бюджету Красноярского края сформировать с учетом предложений, поступающих от районных партийных отделений и общественных организаций и объединений.

Депутаты от КПРФ всех уровней в своей работе должны откликаться на просьбы и предложения общественных организаций, укреплять связь с населением через тесное сотрудничество, при поддержке общественных организаций.

Через членов КПРФ, вхо-

дящих в общественные организации, надо пропагандировать и организовывать подписку на газету «За Победу!», распространять партийную литературу среди горожан, в том числе у проходных промышленных предприятий.

При городском комитете КПРФ надо создать комиссию по работе с общественными организациями. Для расширения взаимодействия с профсоюзами, общественными объединениями, творческими союзами патриотической направленности следует вовлекать их в активную политическую деятельность. Вспомним выборы в Законодательное собрание Красноярского края. Только при горкоме КПРФ было задействовано более десяти общественных объединений разной направленности, и это дало результаты.

Больше внимания надо уделять всевозможным акциям: митингам, пикетам, шествиям, демонстрациям. Для примера приведу действия, приуроченные к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Они проходили во всех районах города 23 февраля. Во время пикета к нам подходили граждане с желанием вступить в ряды КПРФ, в частности Железнодорожном и Октябрьском районах. Это живой пример, когда граждане нас видят. Видят наши дела.

Так мы сможем донести до населения города наши цели и стоящие перед нами задачи. В постоянной агитации населения за КПРФ мы сформируем класс сторонников партии, которые в дальнейшем станут нашей опорой.

Игорь СОРОКИН,
второй секретарь
Красноярского
горкома КПРФ.

Добрые традиции

КЛУБ ОБЩЕНИЯ



Прошло очередное заседание литературно-музыкального клуба общения при Ленинском райкоме КПРФ. Оно было посвящено дню рождения Юрия Алексеевича Гагарина. Руководителем литературно-музыкального клуба «Зелёный огонёк» при библиотеке имени И. С. Тургенева.

Особенно интересно было слушать Павла Леонтьевича Шатных, руководителя литературного клуба «Исток» при библиотеке имени А. С. Пушкина. Он на четыре года старше Гагарина, был лётчиком и в годы подготовки полёта первого человека в космос проходил комиссию, как оказалось, для отбора кандидатов для полёта в космос. Это стало ясно после полёта Гагарина.

У Павла Леонтьевича 1065 полётов на военных самолётах. Он прослужил лётчиком девять лет в Приволжском, Западносибирском, Одесском военных округах и в Болгарии. Вместе с женой, с которой прожил 56 лет, воспитал троих сыновей, много внуков и правнуков.

Мужчины не забыли поздравить женщин с 8 Марта, дарили им цветы и читали стихи. Среди присутствующих были члены совета женского

движения «Надежда России» Нина Михайловна Кирилова, Людмила Михайловна Ушакова и Линда Константиновна Шамкова, руководители литературно-музыкального клуба «Зелёный огонёк» при библиотеке имени И. С. Тургенева.

Под впечатлением от мероприятия в Ленинском райкоме КПРФ Линда Константиновна экспериментально написала стихотворение, которое назвала «Вступление в комсомол»: *«Вот ступо я в дверь, Это слово знакомо, И как в прошлые годы, Вдунь опять и райком. Очнь трепетно мне Было двери открыть, Чутьбы красную книжку Зась при всех полчить. Эта красная книжка Всегда сердце мне жгла И тпалла меня На благо дела. Вот и годы прошли, Не смогла я смириться. Было чудное время, Не могу с ним проститься!»*

Борис ТЕЛЕШ,
председатель совета
секретаря первичных
отделений КПРФ
Ленинского района.

По краю

Вместо комбайнов

К концу года строители срываются с земель Красноярского края комбайновый завод. Собственники земель закрывшего предприятия начнут глобальную стройку уже в 2015 году.

Проект детальной планировки предусматривает две территории: верхнюю, центр города и нижнюю, берег Енисея. Верхняя часть будет застраиваться офисами, гостиницами, торговыми центрами. А нижняя рассчитывается на миллион квадратных метров жилья. Причём парковок там будет на 12 тысяч автомобилей. План развития нового микрорайона рассчитан на 15 лет.

Авторитетное радио.

Выдвинутся далеко не все

Краевой парламент ограничит право осужденными выдвигаться кандидатами на выборы губернатора и депутатов Заксобора.

Соответствующие изменения во втором чтении приняты в Уставные законы края. Они касаются ограничения прав на участие в выборах в качестве кандидата на должность губернатора или кандидата в депутаты Законодательного собрания лиц, чье пассивное избирательное право ограничено в связи с осуждением за лишение свободы за совершение преступлений, в течение срока действия данного ограничения.

ИА «Пресс-Лайн.ру».

Критерии помешали...

Председатель комитета Законодательного собрания по здравоохранению и социальной политике Николай Глушков заявил, что закон «О детях войны», который много лет обсуждают в краевом парламенте, скорее всего, получит федеральный статус.

«Мы считаем, что принятие данного законопроекта нужно воплощать на уровне федерации. И как только Государственная дума определит стандарты, мы сразу на это отреагируем», — заявил Глушков.

Напомним, суть закона заключается в социальной поддержке «детей войны». В некоторых регионах они получают различные пособия и субсидии. При этом главным препятствием в принятии закона остается, как заметил Глушков, определение критериев: кого из жителей края считать или не считать входящим в данную категорию. Для проработки данного вопроса парламентарии решили создать рабочую группу. Напомним, ранее парламентарии уже обрали внимание на то, что в части регионов принятие подобного закона вызвало социальную напряженность: кто-то получил льготы, а кого-то обделили.

NewsIab.ru

Проблемы образования

Не оставаться за бортом

Выступление на научно-практической конференции в крайкоме КПРФ по проблемам образования



ДОКТОР ФИЛОСОФСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР КРАСНОЯРСКОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА
ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВСКИЙ.

Уважаемые участники конференции!

Трудно не согласиться с тем, что образование народа, каждого из нас — одна из самых важных целей сохранения и развития российского общества, его государственности. В современную эпоху, накануне новых грозных и больших исторических событий образование народа имеет стратегическое значение. Уровень образования народа, качество его образования определяют национальную безопасность страны наряду с таким, как способность государства защитить наши интересы, боеготовность его сил, состояние экономики, политических сил, социальной сферы.

Неожиданный для многих успех российской команды на XXII зимних Олимпийских играх, конечно, нас вдохновил, искренне порадовал. Значит, есть у России большие силы и большие таланты.

Однако на другом фронте Россия потеряла поражение. Оно готовилось врагами страны десятки лет — конкретно с 34 до 24 (70,6%). В 2012/2013 учебном году на весь край в вечерках осталось 6,3 тысячи человек, в основном в городах и посёлках городского типа — 4,5 тысячи, а в сельской местности — 1,8 тысячи. Дело идёт к полному краху, к закрытию вечерних школ. Молодые рабочие, крестьяне, служащие, безработные, те, кто в школьные годы не смог получить желаемое или необходимое образование — основное или среднее остаются за бортом краевой системы образования.

Не исключено, что к осени, если политические деспотские силы России не примут решительные меры, войска НАТО выйдут на границы

с Брянской, Курской, Белгородской, Ростовской областей.

Поэтому так важно с позиций и внутренней, и внешней политики страны делать все возможное для развития образования в стране и крае. А оно пока разрушается. И это — разрушение народа, страны.

Обратимся к фактам и статистическим данным.

На начало 1990/1991 учебного года (закрывающего года советской истории) в Красноярском крае функционировало 1755 общеобразовательных школ. К 2012/2013 учебному году их число сократилось до 1036 (59% от исходного года). Так, только за период с 2005/2006 по 2012/2013 учебный год в городах и посёлках городского типа сокращение школ произошло с 513 до 425 (82,8%), а в сельской местности — с 948 до 611 (64,5%). Сократились все виды школ, особенно начальные, а также основные, средние и школы для детей с ограниченными возможностями здоровья. Это был ещё один обвал системы общеобразовательных школ в крае.

К сведению, в нашем крае на начало 2012/2013 учебного года работало 35 гимназий (27 671 учащийся) и 20 лицеев (18 829 обучающихся).

Если в 1990/1991 учебном году было 462,3 тысячи учащихся, то в 2012/2013 учебном году их численность составила 299,4 тысячи (64,8% от исходного года). Из них в городах и посёлках городского типа осталось 223,8 тысячи (74,7%), а в сельской местности 75,6 тысячи (25,3%).

Совсем «обмелела» вечерняя школа в крае. За этот период их число сократилось с 34 до 24 (70,6%). В 2012/2013 учебном году на весь край в вечерках осталось 6,3 тысячи человек, в основном в городах и посёлках городского типа — 4,5 тысячи, а в сельской местности — 1,8 тысячи. Дело идёт к полному краху, к закрытию вечерних школ. Молодые рабочие, крестьяне, служащие, безработные, те, кто в школьные годы не смог получить желаемое или необходимое образование — основное или среднее остаются за бортом краевой системы образования.

Растёт, кстати, и численность безграмотных и малограмотных молодых людей

в регионе. Важно не только чтобы люди не оставались за бортом системы образования. Сама система не должна быть за бортом общественной системы.

Негосударственные общеобразовательные учреждения играют весьма значительную роль в краевой системе образования. В 2012/2013 учебном году их было всего 8, из них 4 — средние школы. В них обучалось всего 0,9 тысячи детей и подростков.

Одна из проблем, которую решает краевая система образования, — это учреждения, — получение статуса школы продленного дня. Так, в 2005/2006 учебном году было 651 такое заведение, а в 2012/2013 учебном году — 693 школы (106,5%). Назвать это продвижением за семь лет большим успехом, разумеется, нельзя.

Что касается выпуска обучающихся общеобразовательными учреждениями, то в 1990 году получили аттестат об основном общем образовании 39,6 тысячи учащихся, в том числе 38,8 тысячи выпускников дневных школ и 0,8 тысячи — вечерних (сменных) школ.

Численность обучающихся, получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании в 1990 году, составила 20,9 тысячи юношей и девушек, из них 18,3 тысячи — в государственных дневных школах, а 2,6 тысячи — в вечерних (сменных). В 2012 году аттестаты были выданы только 18,5 тысячам выпускников (88,5% от исходного года). Только тысяча из них окончили вечерние школы. Негосударственные школы дали нулевую отчётность.

Государство в целом и правительственная система в частности жестко проводят политику сокращения численности преподавателей. Так, в 1990/1991 учебном году в крае работало 32,9 тысячи учителей, а в 2012-2013 учебном году их осталось 22,4 тысячи (68,1% от исходного года).

На 20 сентября 2012 года численность учителей государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений (без вечерних школ) в крае составила 22 134 человека, из них высшее профессиональное образование имели 78,9%, высшее педагогическое образование — 70,3%, среднее профессиональное

имели 19,3%, а 1,5% — среднее (полное) образование. Удельный вес женщин в общей численности учителей — 87,5%.

Начальное профессиональное образование продолжает терять свои позиции. В 1993 году было 93 учреждения, численность учащихся в них на конец года составила 37,2 тысячи, в том же году было выпущено 23,3 тысячи квалифицированных рабочих, а принято на учёбу 24,4 тысячи подростков.

В 2011 году осталось 75 учреждений начального профессионального образования (80,6%), в них училось 23,6 тысячи (63,4% от исходного года), было принято на обучение 16,6 тысячи, выпущено 14,5 тысячи квалифицированных рабочих (62,2%). На 10 тысяч человек занятого населения это всего 102 новых рабочих. В 2005 году эта цифра составляла 120 рабочих — налицо явный регресс.

Среднее профессиональное образование края продолжает лихорадить. Здесь также идут разрушительные процессы. В 1990/1991 учебном году работало 66 техникумов и училищ, в которых обучалось 51,5 тысячи учащихся. В 2012/2013 учебном году осталось 55 образовательных учреждений этого уровня (83,3% от исходного года), контингент студентов в них составлял 45,4 тысяч (88,2% от исходного года). В названном году статус колледжа имело 21 государственное и муниципальное учреждение, в них обучалось 15,2 тысячи человек. По системе целевой контрактной подготовки обучался 2651 студент.

Отметим, что почти все годы в названной системе девушки-студентки опережают в процентном соотношении юношей-студентов. Так, в 2012/2013 учебном году их доля составляла 50,4%.

Если в 1990 году было выпущено 13,9 тысяч молодых специалистов со средним профессиональным образованием, то в 2012 году их было выпущено значительно меньше — только 10 759 человек (77,4% от исходного года). Отметим, что в этой системе в отдельные годы были временные успехи в выпуске специалистов, например, в 2005 году — 15 389, в 2008 году — 15 119, в 2009 году — 14 240 человек. Однако стабильного

прогресса здесь нет. Крайне асимметрично выглядит половая структура учительского корпуса: 87,4% — женщины и только 12,6% — мужчины. Единственные предметы, где преобладают мужчины-преподаватели, — основы безопасности жизнедеятельности (84,6%) и физическая культура (58,8%).

Учреждения дополнительного образования детей — весьма важная составляющая современной системы общего среднего образования, особый критерий культурного развития масс детей, заинтересованность в этом государственных структур, общественности и родителей.

В 1990 году благодаря многолетним усилиям Советской власти, местных органов управления и общественных инициатив в крае действовала следующая система учреждений: 72 дома (дворца) пионеров и школьников, 30 станций юных техников, 18 станций юных натуралистов, 8 станций юных туристов, 98 загородных оздоровительных учреждений, 67 детско-юношеских спортивных школ, 141 музыкальная и художественная школа, детская школа искусств.

В 2010 году, после двух десятилетий «реформ», край располагал 78 домами (дворцами) для детей и подростков (включая дома пионеров) (+ 6 домов по сравнению с 1990 г.), 7 центрами (клубами) технического творчества, станциями юных техников (— 23), 7 эколого-биологическими центрами, станциями, домами юных натуралистов (— 11), 6 центрами детского и юношеского туризма и экскурсий, станций юных туристов (— 2), 53 загородными оздоровительными учреждениями (— 45), 47 ДЮСШ (— 20), 123 музыкальными и художественными школами (— 18). Суммируем все детские учреждения дополнительно образованные, которые действовали в крае в 2010 г., — это 321 учреждение. В 1990 г. это было 434, таким образом, их стало на 113 учреждений меньше. Это крайне негативный результат.

Сложившаяся ситуация требует от краевых властей решительных мер и серьезных финансовых вложений в образование.

По инициативе коммунистов



Бесценный дар

Коммунисты Зеленогорска вручили школьникам копию Знамени Победы

ТОРЖЕСТВЕННАЯ церемония прошла в музее боевой славы Центра дополнительного образования детей «Витязь». Воспитанники зеленогорской гимназии № 164 получили точную копию стяга, водруженного 1 мая 1945 года на куполе рейхстага в Берлине.

Акция, инициированная коммунистами Зеленогорска, завершила де-

каду патриотического воспитания, в рамках которой школьники традиционно играют в «Зарницу», посещают уроки мужества с участием боевых офицеров и продвигают социальные проекты, формирующие, как подчеркнул заместитель директора по воспитательной работе Сергей Дресвянский, мировоззрение подрастающего поколения.

— Ваша школа одна из первых поддержала акцию «Бессмертный полк», — отметил, открывая торжественное мероприятие в «Витязе», первый секретарь Зеленогорского горкома КПРФ Александр Слонов. — Гимназисты с портретами дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, вышли на зеленогорский парад Победы 9 Мая. Спасибо вам за это. Учитывая, что в гимназии большое внимание уделяется гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, горком КПРФ принял решение передать вам на хранение ко-

пию бессмертного Знамени. Выступивший по ходу встречи секретарь городского комитета КПРФ, депутат горсовета Борис Утробин совершил исторический экскурс и сделал акцент на том, что красный флаг имеет для нашей страны символическое значение. Копию Знамени Победы — штурмового флага 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, хранящегося ныне в Центральном музее Вооруженных Сил, — передал знаменитой группе гимназии ветеран войны, участник битвы на Курской дуге, коммунист Василий Поддубный. Василий Петрович тепло говорил о преемственности поколений, вспомнил, что ему довелось строить школу № 164, что в ней учились его внуки, и призвал гимназистов гордиться Великой Победой 1945 года и тем, что именно им выпала честь хранить копию её Знамени.

В заключение встречи народный мужской вокальный ансамбль «Орион» под управлением Ирины Файзулиной исполнил песни военной поры.

Марина ЛЕВИТИНА.
Фото Александра ЕВТУХОВСКОГО.
«Панорама».



Вчера и сегодня

Костюм под аплодисменты

Славному прошлому загубленной ачинской «швейки» посвящается

В СОВЕТСКИЕ годы граждане со всего Союза устремлялись в Москву за качественными товарами. Чета из Ачинска тоже отправилась в столицу в надежде приобрести дефицит. Увидев в ГУМе длинную очередь, супруги на всякий случай решили к ней присоединиться. Достался хороший мужской костюм, внешним видом и качеством которого пара осталась довольна. Каково же было их удивление, когда на этикетке прочли, что продукция сделана на швейной фабрике родного города.

От гимнастёрки до женского белья

Началом зарождения Ачинской швейной фабрики считается 1938 год. Однако, по воспоминаниям ветеранов, ещё в 1931-м в городе была организована деткомиссия с 15 работающими подростками, которая располагалась по ул. Ленина, в деревянном двухэтажном доме. Здесь шили простыни, наволочки, фартуки, рукавицы. Затем деткомиссию перевели на ул. Дзержинского, переименовав её в «швейпром», количество рабочих увеличилось до 40 человек. В 1937 году на месте ателье «Берёзка» по ул. Комсомольской выстроили двухэтажное деревянное здание, куда и перевели людей. К ассортименту добавили выпуск ватных одеял. В 1938-м здание уничтожил пожар, и коллектив вновь переехал в помещение по ул. Дзержинского.

С 1939 по 1941 год силами рабочих была построена кирпичная двухэтажка. Предприятие переименовали в артель «Спартак», а количество рабочих возросло до 280 человек. Было организовано три швейных цеха, в которых шили мужское бельё, женское платье, шапки. Освещение цехов, приведение в действие оборудования осуществлялось от тракторного двигателя. В каждом цехе имелись плиты, на которых работницы нагревали восьмикилограммовые угли для отделки выпускаемой продукции.

1 сентября 1941 года на базе этого коллектива была образована швейная фабрика. В годы Великой Отечественной войны она выпускала военное обмундирование: гимнастёрки, брюки, полушубки, телогрейки, пилотки, бельё, мешочки для пороха. Люди работали в две смены по 12 часов. Нормы перевыполнялись в 3-4 раза. Для обеспечения

столовой было организовано подсобное хозяйство, где разводили свиней, выращивали овощи. За каждым рабочим закреплялся определённый участок для обработки. Проявлялись высокие требования к дисциплине — за опоздание на 5 минут работнику делали замечание, а за 21 — решением народного суда удерживали из зарплаты 25% в течение полугода. В 1943-м в летний период весь коллектив был переведён на выполнение работ по стирке и ремонту одежды, поступавшей с фронта. В выполнении задания оказывали помощь домохозяйки, подростки, курсанты.

В апреле 1946 года коллектив вновь перешёл на выпуск мирного ассортимента: хлопчатобумажного мужского костюма, женских зимних пальто, платьев, блузок. Изначально образование работавших было от 3 до 7 классов. Специалистов не было, а мастеров набирали исходя из организаторских способностей членов коллектива. Но с 1947-го на предприятие стали приезжать дипломированные специалисты. Местную молодёжь обучали в учебном комбинате.

Под знаком качества

Нина Косолапова окончила Новосибирский швейный техникум и по распре-



делению в 1955 году приехала в Ачинск. Сначала её поставили бракером с окладом 300 рублей. Косолапова вспоминает, что зарплата была настолько маленькой, что за год ей удалось скопить только на одно шерстяное платье, которое купила на своей же фабрике. Ведь тогда для большинства советских граждан хорошая одежда была роскошью. Через некоторое время выросла до технолога, а позже до главного инженера.

Когда на улице Крупской построили трёхэтажное здание, предприятие перешло на пошив шерстяных мужских костюмов, причём эту продукцию мы выпускали единственные в крае. В 1970-х пристроили ещё одну пятиэтажку и открыли новые цеха, коллектив увеличился до 800 человек, а позже и до 1200. В 1971 году произошло объединение ачинской и назаровской швейных фабрик. В Назарово шили специальную ватированную одежду. А в 1988 году к предприятию присоединили богатый цех. Появились новое импортное оборудование, паровые прессы, пресс-мастер для дублирования костюмов. Внедрён поток по изготовлению школьной формы для мальчиков. Шерстяные ткани поступали в основном с Черногорского суконого комбината.

Как утверждает Людмила Капошка, в те годы начальник отдела технического контроля, по значимости для города фабрика была не больше ни меньше, а на втором месте после АГК. Ведь предприятие зарабатывало больше денег: по плану выпускали 160 тысяч костюмов в год, до 100 тысяч рубль. Продукцию отправляли на базы, где её распределяли по разным городам страны. Умною была и со-

циальная политика. Для людей строили жильё дома. На фабрику традиционно принимали глухонемых — их было до 50 человек, хотя специального квотирования мест не было. Элита города также одевалась у ачинских портных: индивидуальные заказы делали горкомовские и исполкомовские работницы, руководители предприятий, врачи.

На фабрике существовал экспериментальный цех — сердце производства, который возглавляла Валентина Злобина. Модели закупали в Новосибирском доме моды, причём за одну выкройку мы платили около 1,5 тысячи рублей. Кроме мужских, стали шить женские костюмы по технологиям из Москвы, которые пользовались у населения большим спросом, особенно много заказов поступало из красноярского ЦУМа. Ачинская продукция была удостоена государственного знака качества. А на модном показе в Красноярске нашим костюмам публика хлопала стоя.

В конце 1990-х спрос на одежду ачинской фабрики резко упал. Продукция стала невостребованной, огромные площади цехов простаивали. Переводить производство на выпуск другого товара, чтобы выдержать конкуренцию, никто не собирался. Многие работники остались на улице, часть коллектива во главе со Злобиной сняли площади, организовали ателье, но через пять лет не потянули арендных взносов и закрылись. В результате в 2005-м здание продали всего за 750 тысяч рублей местному предприятию. Оставшимся не у дел людям уступили цех руководство обуюной фабрики. Когда же и «Обуюная» развалилась, цех переехал в здание на ул. Карла Маркса. Теперь здесь работают около 50 человек.

— Я видела, как новые хозяйки очищали площади и ломали оборудование. Три дня не могла прийти в себя, — вспоминает Валентина Злобина. — А машины, которые остались целыми, отвезли в Красноярск и бросили гнить под открытым небом. Для нас, работников, всё это дорого сердцу, ведь многие отдали фабрике целую жизнь.

www.np-press.ru

Ипотека

Не каждому по карману

Красноярцы в среднем переплачивают по ипотеке 155% от стоимости квартиры.

Таковы данные российского аналитического агентства «Интеррейтинг». Красноярские аналитики приводят другие цифры. За основу анализа была взята стоимость самой дешевой квартиры в каждом из 18 городов России, при условии что ипотека оформляется на 25 лет, а первоначальный взнос равен 10% от стоимости квартиры. Самое доступное жильё в России оказалось в Красноярске. Это квартира площадью 15 кв. метров, стоимостью 1 млн. 102 тыс. рублей. Через 25 лет эта квартира обойдётся в 2 млн. 820 тыс., т.е. переплата составит 155% от стоимости.

По мнению зам. директора по развитию Красноярского краевого фонда жилищного строительства И. Селивановой, данный рейтинг абсолютно не показатель, оценивать переплату по конечной сумме в конце графика выплат неверно. Здесь играет роль сразу несколько факторов: во-первых, цена денег с учётом инфляции.

Во-вторых, цена квартиры. В 2006 году можно было купить трёхкомнатную квартиру за 2 млн. В 2013 году трёхкомнатная квартира в том же районе стоит 4 млн. рублей.

В-третьих, процентная ставка и срок кредита. На сегодня в крае рыночная ставка по ипотеке составляет 14,5%, в крупных банках и краевом фонде жилищного строительства действует несколько специальных программ, по которым можно взять кредит от 10% годовых. Меньше у нас не может быть в принципе, т.к. сами банки привлекают средства под достаточно высокий процент.

За 11 месяцев 2013 года в Красноярском крае было выдано около 18 тыс. ипотечных кредитов на сумму 27,3 млрд. рублей. Средняя ставка по кредитам составила 13%.

Бизнес FM.



В местных отделениях КПРФ

Тёплые встречи в сёлах

Иланское местное отделение КПРФ провело выездные акции по сёлам района для пропаганды организации «Дети войны» и Всероссийского женского союза «Надежда России». Раздавали газеты, листовки. Беседы проводились в клубах, библиотеках. Коммунисты знакомили слушателей с Программой КПРФ, провели агитацию среди молодежи о вступлении в партию, комсомол. Общение с народом позволило лучше узнать проблемы сельчан. Люди благодарили за встречу.



Дарите женщинам любовь

Дарите женщинам любовь. Но только каждый день дарите. На русском, чешском, на иерте — Она её поймёт любой. Дарите женщинам любовь!

КОММУНИСТЫ Ленинского района и комсомольцы краевого центра провели акцию, направленную на защиту прав российских женщин. Пикет прошёл на рынке «Черёмушки» в день, когда жители города праздновали Международный женский день.

Мы разбили здесь красную палатку с атрибутикой КПРФ. Как и ранее, предложили каждому сеанс «политических шахмат», победители получали приз. Мы продолжаем серию игр в онлайн-режиме в Ленинском районе на наших мероприятиях. Мы постоянно что-то новое привносим в пикеты. На этот раз организовали викторину: участники могли ответить на пять вопросов по теме 8 Марта и получить сладкие подарки.

Вопросы были не очень трудные, но представительницы прекрасного пола или растерялись, или забыли ответы на самые элементарные вопросы. Но мы им это простили: ведь это их праздник. Ну с кем не бывает, но теперь они знают, например, как называлась первая женская акция, которая положила начало традиции отмечать Международный женский день. Или кто из женщин стал инициатором и символом борьбы за равноправие с мужчинами. Но были женщины, которые правильно отвечали. Даже парни отличились, получили от нас призы. Конечно, жители района отвыкли, что их могут поздравить не только в дни выборов кампаний, ведь партии проявляют активность только в такие времена. А просто приехать и подарить открытку



или сказать приятные слова женщинам мужчины других партий забывают.

Хотелось бы в заключение сказать, что XX век в мировую историю вошёл не только грандиозными революционными событиями и социальными потрясениями, бессмысленными кровопролитными войнами, неисчислимыми потерями человеческих жизней и материальных ценностей, но и вызвал громадный подъём творческой активности народных масс, в частности, женских.

Особое место здесь занимает, безусловно, 1917 год, события февральских и

октябрьских дней. Они оказали большое влияние и на применение статуса женщин в семье и обществе. Независимо от национальности, возраста и вероисповедания, они были признаны равноправными гражданами, перед ними открылась широкая дорога к знаниям, сокровищницам отечественной и мировой культуры, участию в производстве и общественной жизни.

Борис ТЕЛЕШ,
председатель совета секретарей первичных отделений КПРФ Ленинского района.

Знай наших!

В городском саду играет духовой оркестр

В ЗЕЛЕНОГОРСКОМ городском Дворце культуры прошёл очередной творческий отчетный концерт эстрадно-духового оркестра «Ритмы времени». Этот один из самых любимых горожанами творческий коллектив был создан в ноябре 1980 года. Все эти годы дирижером и художественным руководителем оркестра является Владимир Григорьевич Квиет.

Высокая музыкальная культура, отличный вкус — главное, что свойственно Владимиру Григорьевичу. В последней программе оркестра прозвучало много вокальных произведений в исполнении Юрия Фоменко, Татьяны Пастушок, Анны Ожаквой. Коллектив плодотворно сотрудничает с известными вокалистами города и края.

Оркестр — постоянный участник праздничных городских концертов, не только на площадках города, но и далеко за его пределами. Это Волгоград, Пенза, Новоуральск, Кемерово, Тайшет, Назарово, Канск, Бородино и многие другие.

2013 год был богат для коллектива фестивалями и конкурсами: Всероссийский фестиваль «Серберыне звуки» в Кемерово (Диплом II степени); краевой фестиваль «Чулмыские фанфары» в Назарово (лауреат II степени); межрегиональный открытый фестиваль эстрадно-духовых оркестров в Черногорске и еще ряд значимых фестивалей.

В 2005 году Владимир Григорьевич выступил с инициативой организации и проведения в городе регионального фестиваля духовых оркестров «Зеленогорские фанфары».

В нашем крае это единственный фестиваль духовых оркестров. Фестиваль объединил выступления духовых оркестров из Красноярского края, Кемеровской, Новосибирской, Иркутской



других областей и территорий края.

Основная цель — пропаганда российской духовой музыки, формирование аудитории слушателей, поклонников жанра и выявление талантливых коллективов. Это красочное масштабное мероприятие стало замечательной традицией для культурной жизни города.

С каждым годом расширяются географические границы участников фестиваля. В июне 2011 года прошёл VI региональный фестиваль духовых оркестров «Зеленогорские фанфары». Расширение творческих связей и контактов между духовыми оркестрами, пропаганда художественными средствами истории и традиций Красноярского края — главный показатель.

Дирижер оркестра ведёт большую работу по патриотическому воспитанию молодежи. Этому способствуют выступления на летних ретроплощадках, а также концертные программы, посвященные государственным праздникам.

Увлечение и любовь горожан к творчеству эстрадно-духового оркестра «Ритмы времени» побудило В. Г. Квиета в 2007 году реализовать авторский проект — музыкально-познавательные ретросубботы для горожан «В городском саду играет духовой оркестр». В течение летнего периода возле городского фонтана происходит знакомство горожан с инструментами оркестра, музыкальной культурой, современной и классической музыкой.

Эти музыкальные субботы пользуются большой популярностью у молодежи и занимают особое место в воспитании национальной терпимости и толерантности, формируют дух культуры.

Очередной отчетный концерт коллектива на сцене большого зала городского Дворца культуры показал, что у оркестра есть будущее и настоящее.

Михаил ЧЕКМАРЕВ,
солист оркестра.

